

**Izveštaj o učešću ministra za energetiku i rudarstvo prof. dr Saše Mujovića na trilateralnom sastanku sa ministarkom za rudarstvo i energetiku Republike Srbije, Dubravkom Đedović Handanović i ministrom za energetiku Republike Srpske (BiH), Petrom Đokićem, koji je održan 07. marta 2024. godine u Beogradu, Republika Srbija.**

Na poziv ministarke za rudarstvo i energetiku Republike Srbije, Dubravke Đedović Handanović, ministar za energetiku i rudarstvo prof. dr Saša Mujović učestvovao je na trilateralnom sastanku, koji je održan 07. marta 2024. godine u Beogradu, Republika Srbija.

Na sastanku je, pored ministarke za rudarstvo i energetiku Republike Srbije, Dubravke Đedović Handanović, učestvovao i ministar za energetiku Republike Srpske (BiH), Petar Đokić.

U sastavu crnogorske delegacije bila je i Vesna Brajović, vršiteljka dužnosti sekretarke Ministarstva za energetiku i rudarstvo.

Na sastanku je utvrđen plan za dalje preduzimanje aktivnosti za ubrzanje sprovođenja projekata od zajedničkog interesa.

Trilateralni susret sa ministarkom za rudarstvo i energetiku Republike Srbije, Dubravke Đedović Handanović i ministrom za energetiku Republike Srpske (BiH), Petrom Đokićem bio je prilika i da se pokrene pitanje Bilećkog jezera. Ministar Mujović je iznio jasan stav da Crnoj Gori pripada neka vrsta naknade za korišćenje potencijala tj. akumulacije Bilećkog jezera i da će potencirati da se nađe pravedno rješenje sa kojim će sve strane biti zadovoljne. Takođe, ministar Mujović je istakao i da Crnoj Gori nije ideja da ugrozi susjede ili bilo koga drugog, ali da ne smije odustajati od nečega što joj brojne deklaracije, pravila i međunarodne konvencije dozvoljavaju.

Takođe, ministar Mujović se osvrnuo i na projekat izgradnje HE Buk-Bijela i iznio stav da je HE Buk-Bijela predmet interesovanja javnosti u sve tri države. Istovremeno je upoznao prisutne da kao neko ko zna dobro šta su prednosti i mane crnogorskog energetskeg sistema i koliko nam nedostaje električne energije i novih kapaciteta bilo bi iluzorno očekivati da bude protiv energetskeg projekta, pogotovo onog iz oblasti obnovljivih izvora električne energije. Ipak, naglasio je da koliko god da voli energetiku, prije svega voli i poštuje svoju zemlju i njene zakone i njima se povinuje i poštuje odluku Skupštine Crne Gore i posebno dugogodišnju borbu generacija da se zaštiti biser Evrope i suza Evrope Tara i NP Durmitor i da sigurno neće uraditi ništa što će ugroziti Taru i NP Durmitor. On je dodao i da Crna Gora neće biti kamen spoticanja ili barijera u realizaciji projekta drugih nama bliskih i susjednih država i da jedino što crnogorska strana traži jesu validna naučna mišljenja i stavovi po ovom pitanju.

Na sastanku se razgovaralo i o tome kako da budemo što jedinstveniji, kako da zajedno nastupamo prema Energetskoj zajednici i kako da branimo naše zajedničke ciljeve.

Tokom susreta takođe je bilo riječi i o jačanju prenosnih kapaciteta, posebno Transbalkanskog koridora.

Dogovorena je saradnja na daljem jačanju prenosne i distributivne mreže, koja je neophodna za priključenje novih proizvodnih kapaciteta iz obnovljivih izvora.

Nakon zvaničnog trilateralnog sastanka, ministar Mujović je održao sastanak i sa izvršnim direktorom Elektroprivrede Srbije Dušanom Živkovićem, na kojem je dogovorio direktnu saradnju između EPS-a i Rudnika uglja Pljevlja u cilju smanjenja troškova za Rudnika uglja Pljevlja. Tako će ubuduće sva nabavka uglja EPS-a od RUP-a ići na osnovu bilateralne saradnje dvije kompanije, čime će se izbjegavati nepotrebni troškovi trećih lica, posrednika u trgovini, smanjila mogućnost manipulacija i postigli maksimalni benefiti za kompanije. Ovaj princip saradnje počće da se primjenjuje nakon što EPS-u isteknu aktuelni ugovori o nabavci uglja.